



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 719

MIERCURI, 4 MARTIE 1987

4 PAG. — 50 BANI

In pag. a 3-a

Festivalul național „Cântarea României”

Creația tehnico-științifică
de masă

chemată să răspundă prompt și
eficient exigențelor producției

Plenara Comitetului județean de partid, comună cu activul din industrie și Consiliul județean al oamenilor muncii

Ieri a avut loc la Deva plenara Comitetului județean de partid, comună cu activul din industrie și Consiliul județean al oamenilor muncii. Au participat membrii și membrii suplenți ai Comitetului județean de partid, membrii Consiliului județean al oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația transurilor și finanțe, membrii Consiliului județean de control muncitoresc al activității economice și sociale, primii secretari și secretarii cu probleme economice ai comitetelor municipale și orașenești de partid, aparatul Comitetului județean de partid, secretarii comitetelor de partid, președinții comisiunilor oamenilor muncii, directorii, președinții ai comitetelor de sindicat și secretarii din organizațiile UTC din unități economice, conducători ai instituțiilor județene.

La lucrările plenarei a participat tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR.

Plenara a adoptat la ordinea de zi:
— prezentarea rapoartelor sinteză dezbătute și aprobate de Comitetul Politic Executiv al CC al PCR în ședința din 20 februarie a.c.;

— raportul privind sarcinile ce revin comitetului județean, organelor și organizațiilor de partid din cuvântarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu rostită la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 20 februarie a.c. pentru îndeplinirea în bune condiții a planului pe acest an, în lumina hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului;

— angajamentele organizației județene de partid Hunedoara asumate în întrecerea socialistă pe anul 1987 în industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor, finanțe și agricultură.

Pe marginea materialelor prezentate au luat cuvântul tovarășii: Dan Otto Surulescu, Sabin Faur, Constantin Maracu, Gheorghe Resiga, Aurel Lăpușcă, Alexandru Clorogar, Ieremin Rusan, Rodica Giurca, Ionel Hodorog, Artur Dăringă.

Participanții la dezbateri, ca și raportul la punctul al doilea al ordinii de zi, prezentat de tovarășul Radu Bălan, prim-secretar al Comitetului Județean Hunedoara al PCR, au dat o înaltă apreciere tezelor și orientărilor de inestimabilă valoare teoretică și practică

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN LUMINA SARCINILOR ȘI INDICAȚIILOR TRASE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

CĂRBUNE

mai mult
mai bun
mai ieftin!

LA SECTORUL IV, I.M. VULCAN

Mobilizare exemplară a colectivului pentru redresarea producției

Până în 8 februarie, sectorul IV al I.M. Vulcan mersese în ritmul pe care și-l impusese în ianuarie. Adică cu depășiri ritmice ale sarcinilor de plan. Plusul de 135 tone de cărbune înregistrat până la acea dată constituia, așadar, o prelungire a celor aproape 500 de tone, reprezentând depășirea de plan din prima lună a anului.

Au urmat, însă, opt zile în care nu numai că producția extrasă suplimentar a fost „pierdută”, ci sectorul a început să figureze, în evidențele zilnice,

cu minusuri de producție. E adevărat, nu prea mari, în jur de 280 tone de cărbune până în 16 februarie, dar, oricât de mică ar fi cifra, restanța de plan tot restanță se cheamă. Convingere pe care o împărtășea și sing. Alexandru Trestian, adjunct șef de sector.

— A fost o săptămână cam 500 mc de rambleu hidrolic în abatajul camerei nr. 1, unde muncește

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Zi rodnică în abataje

Acționind ferm pentru transpunerea în viață a indicațiilor și orientărilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din ianuarie și februarie, minerii Văii Jiului înregistrează, și la începutul celei de-a treia luni a anului, însemnate succese de muncă. Reținem în acest sens ziua de 2 martie, când cinci întreprinderi miniere — LONEA, DILJA, PAROȘENI, LUPENI și VALEA DE BRAZI — au extras, împreună, 571 tone de cărbune suplimentar sarcinilor planificate.

• **CEL MAI MARE PLUS AL ZILEI**, 275 de tone, a fost realizat de minierii de la Lupeni, care, în acest mod, se mîndresc cu realizarea în doar două zile, a unei depășiri de 691 tone cărbune.

• **ZIUA DE 2 MARTIE A FOST RODNICA ȘI LA TINARA ÎNTREPRINDEREA MINIERA DE LA VALEA DE BRAZI**: în graficul de producție au fost înscrise 163 tone de cărbune realizate suplimentar planului.

• **REZULTATE MERITORII AU OBTINUT ȘI MINIERII DE LA PAROȘENI**: 110 tone peste sarcinile de plan ale zilei.

• **DEPAȘIRI ALE PLANULUI**, în ziua la care facem referire, și la minele Dilja și Lonea. De consemnat abnegația minerilor de la Dilja pentru menținerea ritmului înalt de lucru pe care îl au în aceste abataje.

— **ȘI LA VALEA DE BRAZI**, unde se lucrează în condiții deosebit de grele, pe o lungime de 300 de metri, deci o lucrare pe măsură unei brigăzi specializate, cu

În spiritul prevederilor Decretului Consiliului de Stat ENERGIA

problemă a noastră, a tuturor

Aspecte la poli opuși ai spiritului gospodăresc, civic

S-a finalizat acțiunea de citire a contoarelor. 90 de oameni ai muncii de la IRE Deva au vizitat toate, sau marea majoritate a locuințelor din Valea Jiului. Au apărut însă și unele „surprize”. Iată câteva:

ABONAȚI „TENDENȚIOȘI”

Aflăm de la CDEE Petrosani că, la citirea anterioară, s-au luat în considerare și autocitirile. A. dieă, cetățeanul a venit la ghișeu și a declarat că are atîția kilowați consumați. Numai că nu, ci...

800 kW mai mult, cu intenția clară de a-i plăti doar cu 65 de bani.

CONTRASTE ÎNTRE CONSUMATORI ȘI UN MARE ENERGOFAG

Vasile Niță din blocul 8, strada Venus a consumat în doar 20 de zile din luna...

Conferințe de dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

Hotărîre unanimă de a valorifica pe deplin rezervele colectivului

Din întreaga desfășurare a conferinței de dare de seamă și alegeri a organizației de partid de la I.M. Bărbăteni a reieșit ideea călăuzitoare că ea a fost chemată ca, în spiritul exigențelor și sarcinilor izvorîte din cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 30 ianuarie și 20 februarie, să dezbată în modul cel mai exigent, cu o înaltă responsabilitate comunistă, activitatea desfășurată de comitetul de partid, de toți comuniștii, pentru îndeplinirea mobilizatoarelor sarcini politice, economice și sociale.

creșterea continuă a productivității muncii, în așa fel încît, în 1990, aceasta să se dubleze, creșterea continuă a nivelului tehnic și calitativ sint sarcini pentru realizarea cărora era nevoie de o analiză profundă, de o evaluare justă a disponibilităților colectivului. Toate acestea au fost abordate cu deosebită exigență în forumul comunist, în care nu au fost ocolite nici neajunsurile, nici neîmplinirile minerilor de la Bărbăteni.

Pe de-o parte, minusul înregistrat la finele anilor 1985 și, respectiv, 1986, la producția fizică, rămîneau în urmă la lucrările de pregătire, montaj și

rie de succese notabile ca sporirea producției brute extrase cu 21.000 de tone în 1986 față de 1985, cele 33.000 de tone obținute drept bonificație pentru îmbunătățirea calității, rezultatele remarcabile dobîndite în perioada analizată de brigăzile conduse de Pompei Tomolea, Iosif Mărcuși, Ion Nichita, Petru Olteanu, Vasile Fodor, Miron Uță, Carol Marton și Ștefan Condurea, precum și realizările sectorului IV — investiții (condus de ing. Stan Iureș) au reieșit pe larg din darea de seamă.

Vrednicie, din start

pentru cel mai mare sector al minei, sectorul IV, pentru asigurarea liniei de front de care au nevoie minerii sectorului. în vederea realizării producției sporite prevăzute pe acest an. Redeschiderea abatajului Redeni să-l pună în valoare, de cea mai mare urgență, este condiționată însă de o lucrare minieră de an-

experiență. Ne fiind însă o brigadă disponibilă, formațiile de deschideri fiind angajate toate în lucrări de mare urgență pentru asigurarea noilor capacități de producție, s-a optat pentru o soluție pe cît de temerară, pe atît de firească în asemenea situație: constituirea unei brigăzi noi pentru executarea re-

de deschideri. Șeful de brigadă a fost ales un tânăr miner, Gheorghe Iuga, șef de schimb al brigăzii Ioan Pop, cu născut ani vechime în mină, dar care și-a dovedit destoinicia atît în sectorul de investiții al Petrolei, cît și la deschiderea noii mine Valea de Brazi. Alegerea s-a bazat tocmai pe această experiență, pe autoritatea de care se bucura fostul șef de schimb în rîndul ortacilor, pentru profesionalitatea sa, pentru calitatea de bun organizator, la care se a-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Cetățeanul Iulian Totaș, de pe strada Independenței, blocul 5, apartamentul 1 a declarat în 7 februarie 7764 kW/h consumați. În 26 februarie, contorul său arăta 7511 kW/h. Este evidentă intenția de a plăti cei peste 200 kW cu doar... 65 de bani. Nicolae Parfenie, din blocul 8, apartamentul 11, de pe strada Venus „subtilizase” și el, 400 kW. Mai „darnic” s-a dovedit a fi Gheorghe Azunu, din același bloc, apartamentul 27, care a „autocitit” cu

Exemplul cel mai concludent ni-l oferă însă Gheorghe Berciu, din strada Venus, blocul 4, apartamentul 16, om al muncii la IUM Petrosani. Acesta a consumat în luna februarie în doar 20 de zile, Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Un asemenea obiectiv a devenit o însemnată rezervă de cărbune imobilizată de cîțiva ani, în

FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNIEI“

CREAȚIA TEHNICO-ȘTIINȚIFICĂ DE MASĂ

chemată să răspundă prompt și eficient exigențelor producției

Bilanț fructuos, sarcini mobilizatoare

Permanenta modernizare a procesului productiv, în scopul ridicării întregii activități economice pe noi trepte de calitate și eficiență, implică o acțiune conjugată din partea tuturor factorilor organizatorici — organizații de partid, sindicat și U.T.C., a comisiilor de creație tehnico-științifică de masă, a comisiilor inginerilor și tehnicienilor și, nu în ultimul rând, a conducerilor întreprinderilor. Obiectivul urmărit este pentru toți promovarea pe scară largă a noului în producție, stimularea pe toate căile a creativității tehnico-științifice de masă și aplicarea eficientă a acestor soluții tehnice și dispozitive concepute pentru a îmbunătăți calitativ procesul de producție chiar de către cei ce vin în contact nemijlocit cu producția. Este ideea care a stat la baza recentei analize asupra activității de creație tehnico-științifică de masă prilejuate de consfătuirea anuală și expoziția de realizări din acest domeniu, al creației tehnico-științifice de masă, care au avut loc vineri, la Petroșani și la care au participat inovatori și inventori din unitățile economice și instituțiile de învățământ din municipiu, activiști de partid, sindicat și U.T.C.,

ingineri, tehnicieni, maștri și muncitori, cercetători științifici, cadre didactice și elevi.

1986 a fost un an cu însemnate realizări atât în domeniul creației tehnico-științifice propriu-zise cât și al aplicării noilor soluții tehnice, tehnologii și dispozitive în producție. Colectivele de muncitori, maștri și ingineri, răspunzând concret, eficient sarcinilor reieșite din hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, din indicațiile și orientările secretarului general Nicolae Ceaușescu, au acționat pentru introducerea unei noi calități în toate domeniile de activitate, creșterea eficienței în producție, a competitivității produselor, promovarea automatizării, cibernetizării și robotizării în industrie. Bilanțul întocmit la începutul acestui an relevă faptul că în 1986 prin contribuția creatoare a specialiștilor din producție au fost soluționate 374 de obiective propuse, număr care, comparativ cu 1985, este mai mare cu 83.

Ponderea cercetărilor au deținut-o cele care au vizat creșterea cantitativă și calitativă a producției de cărbune cocsificabil și energetic, sporirea gradului de siguranță a muncii în

abatajele minelor, diminuarea substanțială a efortului fizic concomitent cu extinderea mecanizării în subteran și, implicit, creșterea productivității muncii, scăderea consumului de materii prime și energie, direcții de acțiune care au făcut ca, în unitățile CMVJ să fie soluționate 191 de obiective.

Pe aceeași linie, a promovării consecvente a noului în producție, alături de unitățile CMVJ, au acționat colectivele muncitoriești de la IUMP CCITPSM, IFA „Viscoza”, IC Vulcan, Intreprinderea de tricotaje Petroșani și altele.

O atenție aparte — a fost menționat în timpul consfătuirii — trebuie acordată formării pentru creație a tinerilor, pionieri, elevi de liceu, studenți, chemați, în foarte scurt timp să contribuie la promovarea progresului tehnic în producție.

Bilanțul analitic prilejuit de consfătuire a arătat că nu toate resursele creatoare au fost folosite, că există disponibilități umane și materiale care în acest an se cer a fi mai bine puse în valoare pe baza cunoașterii obiectivelor de dezvoltare a Văii Jiului.

Expoziția de creație tehnico-științifică.



AU CUVÎNTUL CREATORII

DANILA MATE, lăcătuș, I.M. Lupeni: „De la o simplă hirtie, apar multe lucrări bune, frumoase, necesare minerilor, ușurării efortului fizic al acestora. Din această convingere au apărut și lucrările pe care le-am conceput și realizat anul trecut și pe care le puteți vedea în expoziție. Este vorba de „Instalația de încărcare cu azot, verificare și etalonare a ventilatorilor de siguranță și a acumulatorilor la susținerea minierii mecanizate și individuale”, instalație care scurtează considerabil termenul de încărcare a ventilatorilor, elimină pierderea de azot, contribuie la reducerea manoperei ca timp și fizic, prezintă o siguranță mărită la încărcare. Este multifuncțională, nu necesită mai multe standuri. Cea de-a doua realizare se numește „Elevator cu melc pentru scos șlam din jompuri”, dispozitiv ce elimină masiv efortul fizic, munca grea, „cu lopata” pentru încărcarea vagonetelor. Cu ajutorul elevatorului, încărcarea unui vagonet durează 10 minute. Și încă ceva. Aceste realizări sînt rezultatul muncii în colectiv pe planul creației tehnice. Odată conceput dispozitivul, lingă mine se află tovarășii de muncă, precum lăcătușii Emil Descu, Andrei Vass sau echipa de sudori și impreună dăm viață ideii novatoare”.

Dr. ing. MIRCEA GEORGESCU, șef de lucrări la Institutul de mine: „Expunem, printre altele, o nouă realizare a colectivelor de specialiști din institutul nostru: „Aparat de forfecare cu suprafețe variabile” utilizat la stabilirea caracteristicilor mecanice ale pământului, realizare tehnică net superioară celor similare existente în laboratoare, dînd măsători mult mai exacte. Funcționează deja în carierele Motru, Jovinari, Jilt, unde conferă posibilitatea de a fi stabilite corespunzător treptele carierelor”.

Ing. HORIA SIMASCHEVICI, șef de lucrări: „Expunem împreună cu prof. univ. dr. ing. Ion Marian, un nou tip de vagon-siloz care va fi folosit la săparea galeriilor. Avînd încorporat un transportor cu racle, se încarcă mai ușor, și egalizează încărcătura și este apoi tractat cu locomotivă. Față de utilajele similare, existente, are un volum util de 12,5 metri cubi, permițînd o reducere a consumului de energie electrică de aproape 70 la sută. Avem deja pentru el, pe traseu cereri de brevet. Este în curs de pregătire a fabricației la IUMP, unde va fi produs pentru subteran. Un prototip lucrează deja pe șantierul hidrotehnic de la Tismana.”

Pagină realizată de
H. ALEXANDRESCU
Foto: AL. TĂTAR

ÎMPLINIRI 1986

● 374 obiective de cercetare tehnico-științifică de masă au fost soluționate de colectivele de specialiști din unitățile economice ale Văii Jiului.

● 191 de obiective, din totalul de 374, au fost soluționate în unitățile CMVJ.

● Urmare a aplicării eficiente în producție a realizărilor din domeniul creației tehnico-științifice de masă, în 1986 s-a obținut un spor de producție de peste 35 milioane lei, în condițiile în care cheltuielile materiale s-au re-

duș cu peste 24 milioane lei.

● Valorificînd superior în producție rezultatele muncii colectivelor de muncitori, tehnicieni și ingineri, antrenate în creația tehnico-științifică, s-a obținut o reducere a efortului cu peste 5 milioane lei.

● 1986 a adus unităților economice din Valea Jiului, prin punerea în funcțiune în industrie a noilor dispozitive concepute și realizate de specialiștii din Valea Jiului, un spor de beneficii de peste 15 milioane lei.

ELENA CHELEȘ, I.M. Vulcan: „In atenția noastră, a colectivului minerilor de la Vulcan, locul central l-a ocupat în 1986 mecanizarea stratului 5, acțiune care s-a soldat cu importante rezultate. Căutăm în continuare soluții tehnice cu eficiență sporită, care să ne permită îndeplinirea sarcinilor la producția de cărbune și creșterea calității acestuia. Avem în atenție atragerea tinerilor, cu deosebire a stagiariilor, în munca de cercetare și creație”.

CONSTANTIN RADU-TOIU, I.M. Paroșeni: „În 1986 putem spune că activitatea de creație tehnico-științifică de masă de la I.M. Paroșeni s-a desfășurat bine. Au fost soluționate 26 de obiective, din care 15 au vizat creșterea producției, iar 4 — reducerea importului. În acest an avem în atenție 18 obiective. Nu uităm nici un moment că mica mecanizare însoțește întotdeauna, în abataj, marea mecanizare, optimizînd producția. Este o idee de la

care pornesc realizări deosebite de valoroase și eficiente în producție”.

CORNEL BRAIA, secretarul comitetului U.T.C. de la I.M. Uricani: „Tinerii de la mina noastră au înțeles să acționeze direct în munca de creație tehnico-științifică. În 1986 am avut de rezolvat 2 teme;

OPINII, PROPUNERI

În acest an ne-am propus să soluționăm 4 obiective. Consider că tinerii, îndeosebi stagiarii, nu sînt antrenati la nivelul posibilităților lor de creație. Pregătirea superioară a stagiariilor le dă dreptul la mai multă încredere în ei”.

GABRIELA SLABII, IC Vulcan: „Din 124 de modele create în 1986, 64 au intrat în fabricație. Deja în acest an avem 28 de noi modele create pentru piața internă și externă, în condiții de creștere continuă a productivității muncii și de economisire a

materialelor și energiei. Direcția principală de acțiune pentru creativitatea tehnico-științifică din întreprindere: să fim permanent competitivi pe plan mondial”.

SILVIA MIRZA, Intreprinderea de tricotaje: „Numărul mare de contracte pentru export ne obligă.

expoziție, sînt remarcabile. Au fost 11 obiective rezolvate în 1986 care au vizat această problemă”.

VALERIU COANDRAS, secretar cu probleme de propagandă al Comitetului orășnesc de partid, Lupeni: „Avem în atenție pentru acest an soluționarea unor importante obiective ale industriei, atragerea unui număr sporit de cadre în activitatea de creație tehnico-științifică. Dispunem de cadre foarte bine pregătite, dar care se ocupă prea puțin de creația tehnică. Nu putem fi mulțumiți de activitatea noastră de creație tehnico-științifică atîta vreme cît avem încă utilaje, capacități de producție care funcționează sub parametri proiectați. Aceste probleme ridică în fața organizațiilor de partid din orașul Lupeni sarcini complexe de îndrumare și stimulare a creației tehnico-științifice, concomitent cu necesitatea conștientizării muncitorilor cadre asupra necesității continuei cercetări în sprinjalul producției”.

WILHELM KURON, IPRSUEM: „Am acționat în anul trecut pentru a crea noi dispozitive care să vină în sprijinul sporirii siguranței muncii în subteran, direcție în care rezultatele noastre, așa cum s-a putut vedea în

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje între secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele Partidului Socialist Elvețian

BERNA 3 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise președintelui Partidului Socialist Elvețian — Helmut Hubacher, un salut cordial și cele mai bune urări.

Președintele Partidului Socialist Elvețian a mulțumit și a rugat, la rândul

său, să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu urări de sănătate și succes în activitatea partidului.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către președintele Partidului Socialist Elvețian a tovarășului Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

NAȚIUNILE UNITE

Sesiune specială a ECOSOC

NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — La sediul din New York al Națiunilor Unite se desfășoară lucrările unei sesiuni speciale a Consiliului Economic și Social al ONU (ECOSOC).

Reprezentanți din numeroase state au subliniat în cursul dezbaterilor că întreaga comunitate internațională trebuie să fie interesată în promovarea unor raporturi de colaborare interstatală pe baza

egalității în drepturi și a avantajului reciproc. De asemenea, s-a evidențiat că o serie de probleme globale, cum ar fi subdezvoltarea, eliminarea foametei, analfabetismului, apărarea mediului înconjurător, asigurarea dreptului egal la dezvoltare, nu pot fi soluționate de către un număr redus de state, impunându-se pentru aceasta concentrarea eforturilor tuturor țărilor și popoarelor lumii.

SATELIT. În prezent la centrul de cercetări spațiale din insula Sriharikta, din India, se află în faza finală pregătirile pentru lansarea pe o orbită joasă a satelitului indian „Rohini”, care urmează a fi lansat, de asemenea, cu o rachetă construită în țară. Lansarea acestui satelit reprezintă un punct important al programului de cercetări spațiale al Indiei. Guvernul va aloca pentru cercetări spațiale din viitorul buget suma record de 3,480 miliarde rupii.

RAPORT. În capitala statului Costa Rica a fost dat publicității un raport al UNICEF care relevă faptul dramatic că, în fiecare zi, în lume mor 40 000 de copii. Ce mai mare a-

menințare la viața copiilor o reprezintă „starea de urgență” despre care nu se vorbește — adică malnutriția și bolile ce pun capăt vieții a zeci de mii de copii.

REZERVELE MONETARE ale „lumii a treia” au scăzut anul trecut cu 16,8 la sută, ajungând la aproximativ 156 miliarde dolari, în timp ce rezervele statelor industrializate au crescut cu 10,3 la sută, totalizând 206 miliarde dolari, se arată în raportul anual al Fondului Monetar Internațional. În 1986,

Noua inițiativă sovietică privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa, salutată cu viu interes și aprobare

LONDRA 3 (Agerpres). — Propunerea sovietică referitoare la eliminarea tuturor rachetelor cu rază medie de acțiune constituie „un bun pas înainte” — a apreciat, într-o declarație făcută la Londra, Margaret Thatcher, primul ministru al Marii Britanii. Pe de altă parte, ministrul de externe Geoffrey Howe a făcut o declarație în care se arată că guvernul britanic salută această nouă inițiativă a URSS. Încheierea unui acord privind retragerea rachetelor cu rază medie de acțiune sovietice și americane din Europa ar putea ameliora întreaga atmosferă în care se desfășoară negocierile de dezarmare, precum și climatul relațiilor Est-Vest — se apreciază în declarație.

ROMA 3 (Agerpres). — Ministrul italian al apărării, Giovanni Spadolini, a apreciat drept pozitivă noua inițiativă sovietică privind reducerea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune din Europa — transmite agenția

ANSA. El a calificat propunerea ca foarte serioasă.

HAGA 3 (Agerpres). — Olanda salută propunerea secretarului general al CC al PCUS, pe care o consideră drept un „progres major” în ce privește reducerea armamentelor de către cele două mari puteri — a declarat, într-un interviu radiodifuzat, ministrul olandez al apărării, Wim van Ekelen. El a apreciat că propunerea lui Mihail Gorbaciov diminuează probabilitatea instalării în Olanda de rachete nucleare cu rază medie de acțiune.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

• UN RALIU AERIAN pe ruta Paris — Beijing — Paris, însumând o distanță de peste 33 000 kilometri, a început duminică din capitala Franței. Cele 17 avioane ușoare participante la concurs sînt conduse de pasionați aviatori sportivi din Franța, Italia, Elveția, Marea Britanie, SUA și Belgia — relatează agenția China Nouă. În fiecare avion sînt cîte doi piloți și un ziarist. Prima etapă s-a încheiat la Abu Dhabi, după un zbor de 3 087 kilometri. Printre competitori se numără și cinci femei.

• ASTRONOMII BRITANICI și-au propus să observe nașterea unei „pete negre”, cu ajutorul unui detector de raze X, plasat pe spațiul extraatmosferic. Astronomii consideră că atunci cînd o stea de mari dimensiuni este pe cale să dispară, în timpul exploziei sale se produc noi reacții nucleare, conducînd la apariția — în zona centrală — a unei „pete negre”.

cînd aceste datorii au atins nivelul de 1 035 miliarde dolari, statele lumii a treia au plătit creditorilor din statele industrializate în contul creditelor pe termen lung suma de 29 miliarde dolari.

CUTREMUR. Cel puțin trei persoane și-au pierdut viața, iar cincizeci au fost rănite în timpul cutremurului de pămînt cu o magnitudine de 6,5 grade pe scara Richter, care s-a produs luni în zona golfului Plenty, din nordul Noii Zeelande, informează agenția EFE. O fisură de pămînt lungă de 2 km și adîncă de cîteva metri a secționat mai multe șosele, rupînd o cale ferată în mai multe puncte.

Nepal: Străvechea „Țară a munților” pe coordonatele dezvoltării

Contactul cu „Sri Nepala Sarkar” (Regatul Nepalului) — denumirea oficială a acestei țări situate în inima Asiei de Sud — în partea meridională a celui mai înalt masiv muntos din lume, Himalaya, este de la început copleșitor. Denumit adesea și „Țara munților”, Nepalul deține recordul în privința numărului piscurilor înalte din relieful planetei noastre — 23 dintre ele depășind 7 600 m în Himalaya înaltă, din nordul țării, 10 dintre ele avînd 8 000 m cum este Everestul (în nepaleză „Sagarmatha”) — „Virful ce atinge cerul”, de 8 848 m. De la relief la climă, la floră și faună, Nepalul poate fi numit, pe bună dreptate, și o „țară a contrastelor”. Astfel, pe teritoriul Nepalului munți înalți cu ghețari și zăpezi veșnice alternează cu zone colinare cu o ve-

getație abundentă, cu văi și cîmpii mănoase, propice culturilor agricole, cu păduri tropicale și zone mlăștinoase. Nepalul își merită re-

te economică rămîne agri-cultura, care antrenează peste 90 la sută din populația ocupată și asigură 55 la sută din PNB și 70 la sută din expor-

trale electrice de putere mică, iar proiectele pentru alte patru — în curs de elaborare, urmărindu-se creșterea capacității energetice instalate de la 156 la 263 MW. S-au realizat, sau se află în curs de execuție, proiecte importante de extindere a sistemului de irigații, a rețelei de șosele și a bazei materiale pentru turism.

De la stabilirea relațiilor diplomatice la nivel de ambasadă (19 aprilie 1968), între România și Nepal s-au dezvoltat și consolidat relații de prietenie, de stimă și colaborare. Acordul comercial și de plăți pe termen lung din 1984, precum și celelalte înțelegeri bilaterale constituie o bază trainică pentru extinderea și diversificarea cooperării reciproc avantajoase dintre cele două țări.

Nicolae CHILIE

M E R I D I A N E

numele de țară a unor frumuseți naturale legendare, de neuit, care atrag an de an zeci și zeci de mii de amatori de turism de pe toate continentele și nu mai puțin de 700 de echipe de alpinști străini — media anuală — care escaladează piscurile semețe ale Himalayei.

Nepalul dispune de variate bogății ale solului și subsolului: cărbuni, cupru, zinc, cobalt, fier, mică, la care se adaugă păduri, pășuni și fînețe întinse. Principala activita-

turii țării. Se cultivă cereale, iută, bumbac, trestie de zahăr, plante medicinale și se cresc cornute mari și mici (12,5 milioane capete de animale, din care 6,4 milioane bovine).

„Țara munților” este angajată plenar pe calea lichidării subdezvoltării și a înfăptuirii unor transformări înnoitoare. S-a creat o industrie proprie, a fost înfăptuită reforma agrară. Se valorifică intens resursele energetice considerabile ale țării. În prezent, sînt în construcție 15 cen-

TV

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noembrie: Imperiul contra-atacă, I-II; Unirea; Cîinele; Paringul: Toate pînzele sus (I — Secretul epavei).

PETRILA: Cîinele. LONEA: Aplauze, aplauze.

ANINOASA: Pirații din Pacific.

VULCAN: Berlin Ka-putt.

LUPENI: Fiii Marii Ursoaice.

URICANI: Saffi.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

20,00 Telejurnal.
20,20 Viața economică. Priorități ale cîincinului.
20,35 Tinerețea noastră — tinerețea patriei! Program muzical-literar.
20,45 Tribuna TV. Epoca Ceaușescu. Proprietatea socialistă — temeliea progresului economic, social al țării noastre, a creșterii nivelului de trai al poporului.
21,00 Film serial (color). „Norii negri”.
21,50 Telejurnal.

MEMENTO

Întreprinderea minieră Petrila

strada 23 August nr. 2

INCADREAZA

— fochiști pentru centrala termică pentru presiune medie — 13 bari

Relații suplimentare la Biroul ONR al întreprinderii.

Complexul de legume și fructe Petroșani

incadrează direct sau prin transfer pentru depozitul Lupeni

— tractorist pentru depozitul Iscroni
— sudor autogen și electric
— fimplar sau dulgher

Incadrarea se face conform Legii nr. 57/1974 republicată.

Relații suplimentare la sediul CLF din strada Republicii nr. 90, Petroșani.

Mica publicitate

VIND Dacia 1100, cu garaj. Telefon 42747. (10 036)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Gyorgy Stefan, eliberată de I.M. Petrila. O declar nula. (10 037)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Tudor Gheorghe, eliberată de IACCVJ Petroșani. O declar nula. (10 035)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bărjovanu Constantin, eliberată de I.M. Paroșeni. O declar nula. (10 039)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 5017, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nula. (10 028)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Voinea Gheorghe, eliberată de I.M. Paroșeni. O declar nula. (10 031)

PIERDUT diplomă calificare mecanic utilaje,

pompe și compresoare nr. B470103, eliberată de I.M. Uricani la 22 februarie 1982, pe numele Dan Lăcra. O declar nula. (10 030)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Asoltanei Ioan, eliberată de Preparația Petrila. O declar nula. (10 029)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Oprea Ion, eliberată de Preparația Coroști. O declar nula. (10 026)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Burlacu Ștefan, eliberată de IUM Petroșani. O declar nula. (10 024)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Tri-fan George, eliberat de EGCL Petroșani. II declar nul. (10 025)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Fodor Lamer, eliberată de I.M. Bărbăteni. O declar nula. (10 022)